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Σκοπός του μαθήματος 

Το μάθημα στοχεύει στην εξοικείωση των φοιτητών με θέματα Χρηματοοικονομικής Λογιστικής θεω-
ρίας και πρακτικής με έμφαση στη λογιστική παρακολούθηση γεγονότων που αφορούν κατά κύριο λό-
γο στοιχεία του Ενεργητικού καθώς και την αποτίμησή των. Έμφαση δίνεται στους κανόνες αποτίμη-
σης που προκρίνονται από τα ισχύοντα (Ελληνικά και Διεθνή) Λογιστικά Πρότυπα.  

Για την παρακολούθηση του μαθήματος οι φοιτητές θα πρέπει να είναι εξοικειωμένοι με τις βασικές 
αρχές και έννοιες της Λογιστικής που διδάχθηκαν στο μάθημα ‘Αρχές Χρηματοοικονομικής Λογιστι-
κής’. 

Ειδικότερα στο τέλος του εξαμήνου οι φοιτητές θα έχουν αποκτήσει γνώσεις αναφορικά με: 

• Τον λογιστικό χειρισμό των προβλέψεων για έκτακτους κινδύνους και των απομειώσεων στοιχείων 
του ενεργητικού 

• Την αναγνώριση και μέτρηση των εσόδων 

• Το λογιστικό χειρισμό των παγίων στοιχείων και τον υπολογισμό των αποσβέσεων τους 

• Την παρακολούθηση και αποτίμηση των αποθεμάτων 

• Το λογιστικό χειρισμό των απαιτήσεων (δημιουργία, αποτίμηση, αξιοποίηση) και τις μεθόδους 
σχηματισμού προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις 

• Τη λογιστική παρακολούθηση και αποτίμηση των χρηματοοικονομικών εργαλείων και των διαθε-
σίμων 

• Τις περιπτώσεις χρησιμοποίησης των μεταβατικών λογαριασμών Ενεργητικού και Παθητικού κα-
θώς και των Λογαριασμών Τάξεως 

• Τη λογιστική παρακολούθηση βραχυπροθέσμων συναλλαγών που αφορούν απαιτήσεις, χρεόγρα-
φα, υποχρεώσεις και διαθέσιμα σε ξένο νόμισμα 

Τρόπος διεξαγωγής του μαθήματος 

Η διδασκαλία του μαθήματος περιλαμβάνει δύο δίωρες διαλέξεις την εβδομάδα στο πλαίσιο των οποί-
ων δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα στην παρουσίαση των θεωρητικών λογιστικών εννοιών. Η θεωρητική 
παρουσίαση συνοδεύεται από ένα σύνολο ασκήσεων που λύνονται επί τόπου κατά τη διάρκεια των 
διαλέξεων με τη συμμετοχή των φοιτητών και βοηθούν στην κατανόηση των διαφόρων θεμάτων και 
στην εξοικείωση με τη Χρηματοοικονομική Λογιστική και ιδιαίτερα στη λογιστική του Ενεργητικού. 

Το μάθημα συμπληρώνεται με ένα δίωρο φροντιστήριο σκοπός του οποίου είναι η λύση επιπλέον α-
σκήσεων και η συζήτηση ερωτημάτων των φοιτητών. Σε έκτακτες περιπτώσεις, θα πραγματοποιείται 
επιπλέον φροντιστήριο για συζήτηση θεωρητικών θεμάτων. 
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Αξιολόγηση φοιτητών 

Η αξιολόγηση των φοιτητών στο μάθημα γίνεται με γραπτή εξέταση που πραγματοποιείται στο τέλος 
του εξαμήνου κατά την εξεταστική περίοδο Ιανουαρίου. Η βαθμολογία είναι στην κλίμακα 0 έως 10 και 
ο ελάχιστος προβιβάσιμος βαθμός είναι το 5. Το 5 δεν σημαίνει, απαραίτητα, 50%. 

Βασική βιβλιογραφία 

Μπάλλας, Α & Δ. Χέβας. 2022. «Λογιστική: Χρηματοοικονομικές Αναφορές σύμφωνα με τα Ελληνικά και τα 
Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, Εκδόσεις Ε. Μπένου 

Ενδεικτικό Πρόγραμμα Παραδόσεων 

Εβδομάδα 1η Επανάληψη βασικών εννοιών Λογιστικής και Καταστιχογραφίας 

Εβδομάδα 2η Το θεωρητικό και θεσμικό πλαίσιο της Χρηματοοικονομικής Λογιστικής. 
Λογιστικές Καταστάσεις 

Εβδομάδα 3η Η αναγνώριση των εσόδων (έσοδα από πώληση αγαθών και υπηρεσιών: 
προϋποθέσεις αναγνώρισης εσόδων, συναλλαγές με μετρητά και με πί-
στωση – έσοδα τόκων, πώληση ομάδας αγαθών κι υπηρεσιών, κατα-
σκευαστικά συμβόλαια) 

Εβδομάδα 4η Λογιστική παρακολούθηση και αποτίμηση ενσώματων πάγιων στοιχεί-
ων (είδη παγίων στοιχείων, αξία κτήσης παγίων, κτήση ομάδας παγίων, 
κτήση παγίων με ανταλλαγή, αποτίμηση παγίων και μέθοδοι υπολογι-
σμού αποσβέσεων, απομείωση παγίων, απομάκρυνση παγίων, τόκοι 
κατασκευαστικής περιόδου, κρατικές ενισχύσεις) 

Εβδομάδα 5η Λογιστική παρακολούθηση και αποτίμηση ενσώματων πάγιων στοιχεί-
ων 
Λογιστική παρακολούθηση και αποτίμηση άυλων πάγιων στοιχείων 

Εβδομάδα 6η 
& 7η  

Λογιστική παρακολούθηση και αποτίμηση αποθεμάτων (κόστος κτήσης, 
μέθοδοι λογιστικής παρακολούθησης αποθεμάτων, κανόνες αποτίμη-
σης αποθεμάτων 

Εβδομάδα 8η 
& 9η 

Λογιστική παρακολούθηση και αποτίμηση απαιτήσεων (δημιουργία α-
παιτήσεων, επισφαλείς απαιτήσεις και προβλέψεις για ανεπίδεκτες εί-
σπραξης απαιτήσεις, αποτίμηση γραμματίων, λογιστική παρακολούθη-
ση της αξιοποίησης των γραμματίων) 

Εβδομάδα 10η Λογιστική παρακολούθηση διαθεσίμων (λογαριασμός καταθέσεων ό-
ψεως, επιταγές όψεως και μεταχρονολογημένες, κατάσταση τραπεζικής 
συμφωνίας) 

Εβδομάδα 11η Λογιστική παρακολούθηση και αποτίμηση χρηματοοικονομικών εργα-
λείων (διάκριση χρηματοοικονομικών και πραγματικών στοιχείων, κτή-
ση, αποτίμηση στο τέλος της χρήσης, έσοδα από χρεόγραφα) 

Εβδομάδα 12η Λογιστική αντιμετώπιση επιλεγμένων περιπτώσεων συναλλαγών σε ξέ-
νο νόμισμα. Λογιστικά Σφάλματα και Διόρθωσή τους. 

Εβδομάδα 13η  Επαναληπτικές ασκήσεις 
 


